
แบบฟอร์มการนําเสนอสรุปข่าวรอบโลกรายวัน 
 
วันที่  ๒  ตุลาคม   ๒๕๕๔ 
ผู้ปฏิบัติงาน นางสาวพันขวัญ  มิ่งขวัญ 
ตําแหน่ง  นักวิเทศสัมพันธ์ชํานาญการ 
กลุ่มงาน  ภาษาอังกฤษ 
 

เนื้อหาข่าว  (หมวดการเมืองและความมั่นคง) 
 
ผลสํารวจความคิดเหน็ (Poll) ชาวฝรัง่เศสส่วนใหญ่เชือ่ว่าซาร์โกซี (Sarkozy) จะพ่ายแพ้การเลอืกตั้ง 
 
วันอาทิตย์ที่ ๒ ตุลาคม ๒๕๕๔ เวลา ๑๘.๔๓ นาฬิกา 
กรุงปารีส (สํานักข่าวรอยเตอร์) – ผลสํารวจความคิดเห็นของประชาชนชาวฝรั่งเศสเมื่อวันอาทิตย์ระบุว่า ๒ ใน ๓ 
ของผู้มีสิทธ์ิออกเสียงเชื่อว่า ประธานาธิบดีนิโคลาส ซาร์โกซี (Nicolas Sarkozy) จะพ่ายแพ้การเลือกต้ังในปีหน้า 
ถ้าเขาลงสมัครรับเลือกต้ังซึ่งในผลสํารวจนี้มีจํานวนมากกว่าครึ่งหนึ่งของผู้ตอบแบบสอบถามที่เป็นผู้สนับสนุน
พรรคของเขาเองด้วย 
 
ซาร์โกซี ผู้ซึ่งมีคะแนนนิยมร่วงลงใกล้การบันทึกที่แสดงการตกต่ําในเดือนกันยายนยังไม่ได้ประกาศว่าจะลงสมัคร
ชิงตําแหน่งประธานาธิบดีในช่วงเดือนเมษายนและพฤษภาคมหน้าหรือไม่  แต่จากผลสํารวจของเวียวอยซ์      
(Via Voice) หนังสือพิมพ์เสรีรายวันที่พรรคฝ่ายซ้ายรายงานว่าร้อยละ ๖๘ ของประชาชนคิดว่าเขาจะพ่ายแพ้
ในการเลือกต้ัง 
  
รัฐบาลของประธานาธิบดีซาร์โกซีพบกับปัญหาที่หนักหน่วงในสัปดาห์นี้ นับเพียงแค่  ๗ เดือนก่อนการเลือกต้ัง 
เมื่อผู้สมัครจากพรรคฝ่ายซ้ายสามารถแย่งชิงการควบคุมวุฒิสภาได้เป็นครั้งแรกในรอบกว่า ๕๐ ปี 
 
จากการสํารวจความคิดเห็นประชาชนที่มีอายุอยู่ในเกณฑ์เลือกต้ังได้ จํานวน ๑,๐๐๗ คน ที่ได้ดําเนินการไว้
ระหว่างวันที่ ๒๙ กันยายน – ๑ ตุลาคม  ประกอบกับซึ่งมีการสํารวจความคิดเห็นที่กล่าวถึงนโยบายด้าน
เศรษฐกิจของซาร์โกซี  และปัญหาหนี้สาธารณะรวมทั้งประเด็นเรื่องงบประมาณขาดดุลต่าง ๆ เป็นสาเหตุ
สําคัญในความกังวล 
 
สิ่งที่เป็นที่น่าหนักใจสําหรับประธานาธิบดีซาร์โกซีคือ ร้อยละ ๕๔ ของผู้ที่สนับสนุนพรรคสหภาพการ
เคลื่อนไหว (UMP) ของเขานั้น  กล่าวว่าพวกเขาไม่คิดว่าซาร์โกซีจะชนะการเลือกต้ัง 
 
ใน ๑ สัปดาห์จนกระทั่งถึงรอบแรกในการเลือกต้ังตําแหน่งประธานาธิบดีของพรรคฝ่ายค้านสังคมนิยม 
(Socialist)   นายฟรองซัวส์ โรรองส์ (Francois Hollande) อดีตหัวหน้าพรรคยังคงเป็นผู้สมัครรับเลือกต้ังที่มี
ช่ือเสียงโด่งดังที่สุด 
 
 
 
 
 



 
 
 
ตามผลสํารวจของเวียร์ วอยซ์ (Via Voice) พบว่าประชาชนทั่วไปชื่นชอบนายอเลน จูปเป้ (Alain Juppe) 
รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศฝรั่งเศสที่สมัครรับเลือกต้ังเป็นประธานาธิบดีจากพรรคการเมืองของ
ซาร์โกซี่มากกว่า แม้ว่าร้อยละ ๕๔ ของพรรคสหภาพการเคลื่อนไหว (UMP) จะยังคงคิดว่าซาร์โกซีจะเป็นผู้ที่ดี
ที่สุดที่จะลงสมัครรับเลือกต้ังก็ตาม 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ที่มา  : http://af.reuters.com/article/worldNews/idAFTRE7911NK20111002 

ผู้ตรวจทาน  นางสาวสิรินดา  จันทรักษ์  นักวิเทศสัมพันธ์ชํานาญการพิเศษ 


